

## प्रतिवेदन

### वर्चुअल मीटिंग

लोकमान्य तिलक विज्ञान एवं वाणिज्य महाविद्यालय में दिनांक 21/9/2021 को राष्ट्रीय सेवा योजना के अंतर्गत प्रथम वर्ष के विद्यार्थियों के लिए वर्चुअल मीटिंग का आयोजन गूगल मीट के माध्यम से रखा गया इस मीटिंग का उद्देश्य विद्यार्थियों को राष्ट्रीय सेवा योजना की जानकारी से अवगत कराना था, सर्वप्रथम कार्यक्रम अधिकारी डॉक्टर स्मृति जैन ने विद्यार्थियों को बताया कि राष्ट्रीय सेवा योजना का उद्देश्य समाज सेवा द्वारा विद्यार्थियों का व्यक्तित्व विकास किया जाता है। राष्ट्रीय सेवा योजना के प्रेरणा पुरुष स्वामी विवेकानंद की जानकारी दी राष्ट्रीय सेवा योजना का सिद्धांत वाक्य का मतलब निस्वार्थ सेवा की आवश्यकता का समर्थन करता है। यह बताता है, कि हम दूसरे के दृष्टिकोण की सराहना करने वाले बने तथा प्राणी मात्र के लिए सहानुभूति रखें राष्ट्रीय सेवा योजना का प्रारंभ एवं वर्तमान में 160000 एवं विक्रम विश्वविद्यालय में छब्बीस सौ स्वयंसेवक प्रतिवर्ष पंजीकृत होते हैं। की जानकारी दी गई ओपन यूनिट की कार्यक्रम अधिकारी श्रीमती अनुराधा परमार के द्वारा शिविर की जानकारी दी गई शिविर के अंतर्गत महाविद्यालय स्तरीय विश्वविद्यालय स्तरीय जिला स्तरीय राज्य स्तरीय राष्ट्रीय स्तरीय एवं अंतरराष्ट्रीय स्तरीय शिविरों की जानकारी दी गई इसके अलावा आरडी परेड शिविर मेगा कैंप एडवेंचर कैंप की जानकारी दी गई, राष्ट्रीय सेवा योजना के अंतर्गत ए सर्टिफिकेट बी, सर्टिफिकेट सी, सर्टिफिकेट दिए जाते हैं। इसका लाभ उच्च शिक्षा प्राप्त करने में सरकारी नौकरी में सभी जगह किया जाता है। सांस्कृतिक गतिविधियों के माध्यम से आप अंतरराष्ट्रीय स्तर तक जा सकते हैं, की जानकारी दी गई महाविद्यालय के प्राचार्य महोदय द्वारा बताया गया, कि राष्ट्रीय सेवा योजना के माध्यम से आप समाज सेवा का कार्य कर अपना व्यक्तित्व विकास कर सकते हैं। राष्ट्रीय सेवा योजना में किसी भी गांव को गोद ग्राम के रूप में ले सकते हैं। राष्ट्रीय सेवा योजना के अंतर्गत होने वाले कार्य में हम जल साक्षरता के माध्यम से निरक्षर ओ को साक्षर कर सकते हैं। महाविद्यालय विद्यालय छोड़कर जाने वाले विद्यार्थियों को महाविद्यालय विद्यालय जाने के लिए तैयार कर सकते हैं। अथवा निचली कक्षाओं के छात्रों को अध्ययन में मदद कर सकते हैं। प्रत्येक स्वयंसेवक राष्ट्रीय सेवा योजना की गतिविधियों में कम से कम एक गैर राष्ट्रीय सेवा योजना वाले विद्यार्थी को जोड़ सकते हैं। पर्यावरण एवं संरक्षण में वृक्षारोपण कर सकते हैं, एवं वृक्ष की सुरक्षा एवं देखभाल करेंगे स्वास्थ्य शिक्षा एवं प्राथमिक उपचार मरीजों की मदद पौष्टिक आहार कार्यक्रम में लोगों के साथ काम पेयजल परियोजना में सहायता जल शुद्धिकरण कार्यक्रम हेतु प्रेरणा का कार्य करना झुग्गी वासियों के लिए कार्य विभिन्न कार्यों के लिए सर्वेक्षण विकलांगों एवं निराश्रित ओ को मदद सहायता बचाओ विपदा ग्रस्त लोगों के लिए आवश्यक सामग्री का संकलन तथापि जाने

